

# 无法回国办驾照可“委托办”

公安机关推出6项措施便利境外中国公民



为深入推进公安机关便民利企改革,进一步便利境外中国公民办理身份证件、驾驶证等业务,便利回国后正常使用证件,自2023年2月10日起将推出公安机关便利境外中国公民办理业务6项政策措施。

## 推行3项便利办理驾驶证业务措施

便利延期换领驾驶证,境外中国公民因故无法回国(入境)办理驾驶证期满换证、审验、提交身体条件证明业务的,可以委托国(境)内人员凭身份证明、委托书向公安交管部门申请延期办理,本人不需要回国(入境)。对无法提交身份证明、委托书原件的,可凭复印件或者影像打印件办理延期业务。

便利回国换领驾驶证。境外中国公民因故无法于2023年底前回国(入境),导致驾驶证逾期未换证、未审验的,可以在回国(入境)后6个月内补办手续,恢复驾驶资格。

便利持境外驾驶证换领中国驾驶证。境外中国公民回国(入境)后持境外驾驶证办理换领中国驾驶证的,境外驾驶证有效期逾期未超过6个月的,可正常申请换

领中国驾驶证。

## 推行2项便利办理身份证件业务措施

便利委托代办居民身份证。境外中国公民因新冠疫情未能及时办理身份证件期满换证的,可以委托国内近亲属向其常住户口所在地派出所或者户政办证大厅代为提出换证申请,公安机关核实受托人身份信息,线上审核证明材料,按照有关规定受理、签发、制作和发放证件。

便利回国就近换领居民身份证。境外中国公民因新冠疫情未能及时办理身份证件有效期满换证的,回国(入境)后可在全国任一户籍派出所就近办理身份证件换领业务。

## 推行便利查询出入境业务和管理政策

境外中国公民如需获取本人出入境证件、出入境记录



等信息,可登录国家移民管理局政务服务平台查询下载;如需了解我国出入境管理政策,可拨打国家移民管理局24小时服务热线12367咨询。  
安徽商报融媒体记者 李萌/文 周继龙/图



# 首套房房贷要降息?

有机构统计安徽多个城市房价现状

本报讯(安徽商报融媒体记者 梁巍/文 周继龙/图)1月31日,上海易居房地产研究院发布报告指出,通过对全国百城2022年的房价数据进行统计,有七成城市房价处于疲软状态,总体上符合房贷利率下调或突破房贷利率下限的要求。其中,我省有安庆、滁州、淮南三市位于“7成城市”阵列之中。

实际上,去年10月底,安庆市住房和城乡建设局官网就发布了安庆市阶段性取消新发放的首套住房商业性个人住房贷款利率下限的政策,在该政策范围内,银行和客户可按市场化原则确定具体的新发放首套住房贷款利率水平。此后,当地有银行已下调首套房贷利率,从此前最低下限4.1%降至3.95%。

此前,央行和银保监会发布通知,决定建立首套住房贷款利率政策动态调整机制。新建商品住宅销售价格环比和同比连续3个

月均下降的城市,可阶段性维持、下调或取消当地首套住房贷款利率政策下限。

国家统计局发布的数据显示,2022年11月份,70个大中城市中,有51个城市的商品住宅销售价格环比下降。2022年12月份,70个大中城市中,新建商品住宅销售价格同比下降城市有53个。

根据诸葛找房数据研究中心不完全统计,春节后包括郑州、天津、厦门等多个城市相继下调了首套房贷款利率下限。上海易居房地产研究院相关人士表示,经过金融政策调整,2023年1月份关于“3.8%利率为主流利率”的共识逐渐增强。如果以“100万贷款本金、30年贷款时间、等额本息”为案例进行测算,2020年初月供额为5553元,而在3.8%的贷款利率下则为4660元,对应百万房贷的每月月供额减少了893元。

# 400家企业虚席以待“职”等你来

合肥蜀山区启动春风行动暨就业援助月活动



本报讯(韦晓敏 孙雨静 安徽商报融媒体记者 汪漪文/摄)冲压工月薪3500元~7000元;中央厨房生产操作员月薪4000元~6500元。1月31日,合肥市蜀山区在小庙镇举行春风行动暨就业援助月专场招聘会,吸引了周边数百村民咨询登记,拉开了蜀山区年后春风行动的序幕。据介绍,今年该区将举办至少9场招聘会,让居民在家门口就业。

“我以前上班的工厂也很好,但今年搬走了,我来这里找个离家近的工作。”孟大姐今年48岁,因为有车间工作经验,她看上了一家工厂的冲压工,月薪3500元~7000元,“我干活还可以,每月应该能挣到六七千。”孟大姐是小庙镇的村民,爱人身体不好,她说要找离家近的,能照顾到家人,“今天来招聘的企业都是附近的。”

当天上午,招聘会现场人头攒动。此次招聘会,共有30家企业进场,包括合肥比亚迪汽车有限公司、安徽老乡鸡餐饮股份有限公司等企业,提供技术员、运维工程师、仓管员、

操作员、光伏系统工程师等100多个工种,共7430个岗位。现场共收到简历653份,初步达成就业意向296人。

“这些企业都是我们精选来的,结合小庙镇的劳务市场特点。”小庙镇劳动保障事务所所长周俊介绍,小庙镇劳动力资源丰富,以前外出务工占大多数,其实更多的人希望在家门口就业。“这次我们选择了学历要求低、针对中青年的岗位,大家都挺满意。”

蜀山区人社局有关负责人表示,春风行动从1月31日启动,将持续至3月底。蜀山区将组织、举办线下+线上招聘会,“目前已经安排了9场招聘会,企业数量不少于400家。”

据介绍,为做好春节前后稳岗留工、就业创业等工作,蜀山区人社局在摸清企业用工和劳动者就业需求后,推送招聘岗位信息,“每一场都将结合当地劳务市场特点,精选用工企业。”并将开展企业用工监测,组织重点用工企业走出去,开展劳务对接,实现企业与求职者的“双向奔赴”。